

**Выступление Анатолия Салуцкого,
первого заместителя Председателя правления Российского фонда мира**

1. Благородная задача в сфере свободы СМИ, поставленная в 1975 году, благодаря усилиям ОБСЕ во многом становится реальностью.
2. Но за минувшие почти сорок лет мир коренным образом изменился и в повестку дня стали совершенно новые вопросы.
3. Эти вопросы относятся уже не к тем странам, которые изжили тоталитаризм и избавились наконец от цензуры. А к тем, кого всегда считали передовыми по части свободы СМИ.
4. Эти вопросы заставляет нас ставить новая ситуация, возникшая в мире после фильма «Невиновность мусульман».
5. Как глобальный эксперт Альянса цивилизаций ООН я не могу не задать вопрос: не таит ли в себе безбрежная свобода СМИ, позволяющая публиковать карикатуры на великого мусульманского пророка угрозу войны цивилизаций и межконфессиональные конфликты?
6. Если безбрежная свобода СМИ способна провоцировать варварское растерзание американского посла в Ливии, то как оценивать эту свободу? Не пришло ли время отойти от абсолютов и всерьез поразмыслить над новыми острыми проблемами, которые выдвигает жизнь?
7. Бывший Генсек ООН Кофи Аннан два года назад сказал мне в ЮНЕСКО: «Мир уже никогда не будет прежним». ОБСЕ обязана учитывать эти изменения и выработать новые подходы к вопросам, так или иначе связанным с новой ответственностью СМИ перед обществом.
8. «Кровь людская – ни водица» - говорят в России. И если свобода СМИ начинает пахнуть кровью, как было в Ливии, это очень серьезный повод для размышлений и глубокого анализа новой ситуации, складывающейся в мире. Приходит время, когда мировое сообщество в целях собственной безопасности должно всерьез задуматься о разумной регламентации СМИ.

Кстати, на родине демократии в Англии Королевская семья уже задумалась над этим.

9. Вправе ли ОБСЕ оставаться безучастным к новым проблемам, не пора ли специально обсудить их на отдельном совещании?